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Ο Αριστείδης Ξανθόπουλος γεννήθηκε στη 

Σύρο.  

Μετά την αποπεράτωση των εγκυκλίων 

σπουδών του, ακολούθησε το στρατιωτικό 

επάγγελμα και σταδιοδρόμησε ευδόκιμα 

στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας, όπου 

έφθασε, μέχρι τον βαθμό του σμηνάρχου. 

Το ενδιαφέρον του για τα γραμματόσημα 

ξεκίνησε από τα μαθητικά του χρόνια και 

συνεχίστηκε αυξανόμενο και με μεγαλύτερο 

πάθος, σ’ ολόκληρο την υπόλοιπη ζωή του. 

Αναμίχθηκε ενεργά στην κίνηση των φιλοτελικών εταιρειών και με τον δυναμισμό του και τις 

διοικητικές του ικανότητες, κατέκτησε επάξια την θέση του Προέδρου της Ελληνικής 

Φιλοτελικής Ομοσπονδίας. (1963-65 Πρόεδρος, 1969-1973 Αντιπρόεδρος). 

Συλλέκτης όσο ελάχιστοι στην Ελλάδα, κινήθηκε μέσα σ’ ένα ευρύ πλαίσιο συλλεκτικών 

ενδιαφερόντων και ιδιαίτερα στον χώρο του Αεροφιλοτελισμού, των προγραμματολογικών 

σφραγίδων και των σφραγίδων των στρατιωτικών ταχυδρομείων. 

Οι μοναδικές στο είδος τους συλλογές του απέσπασαν τον θαυμασμό όλων μας και τιμήθηκαν 

με πολλά βραβεία, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 

Ο Αριστείδης Ξανθόπουλος ασχολήθηκε παράλληλα και με την μελέτη και την έρευνα και επί 

σειρά πολλών δεκαετιών, παρουσίασε με σεμνότητα στον ελληνικό φιλοτελικό τύπο ένα 

τεράστιο συγγραφικό έργο. Στα δημοσιεύματά του είναι διάχυτη η βαθιά του αγάπη για το 

ελληνικό γραμματόσημο. Ακοίμητος φρουρός, του καλώς εννοούμενου φιλοτελισμού, δεν 

δίστασε πολλές φορές, να καυτηριάσει με την πέννα του την αντιφιλοτελική στάση 

ορισμένων ασυνειδήτων που προσπάθησαν, να πλασάρουν φιλοτελικά κατασκευάσματα. 

Ο Αριστείδης Ξανθόπουλος έχοντας σαν αρχή του ότι η συλλογή και η μελέτη του 

γραμματοσήμου είναι αποκλειστικά και μόνο ευχάριστη απασχόληση, δεν υπέπεσε ποτέ του 

σε εμπορικές μικροδοσοληψίες που υποβιβάζουν τον συλλέκτη. Έτσι, ένα μεγάλο μέρος της 

συλλογής του το δώρισε σε διάφορους εκλεκτούς του φίλους και ιδιαίτερα, στον αείμνηστο 

Χαριλή Μπίνο, όταν πληροφορήθηκε ότι ο τελευταίος σκόπευε να δωρίσει την συλλογή του 

σε κάποιο αθηναϊκό μουσείο. 

Ο Αριστείδης Ξανθόπουλος ήταν από εκείνους τους λίγους που συνδυάζουν τις ιδιότητες του 

αγνού συλλέκτη και του ακούραστου ερευνητή και που αφιερώνουν την ζωή τους για να 

αποταμιεύσουν την πείρα τους, ν’ αποθησαυρίσουν τις άγνωστες αξίες και να μας 

εφοδιάσουν με μια παράδοση. 
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